
BEDIENUNGSANLEITUNG 
LED-DECKENVENTILATOR

IMPORTEUR: Prima Group 2004 LTD, Bulgarien, 1784 Sofia, Mladost 1, bl. 144, Erdgeschoss; Telefon: +359 2 988 45 72;



Montage auf abgehängter Decke

SICHERHEITSHINWEISE
1. Um das Risiko eines Stromschlags zu vermeiden, schalten Sie vor Beginn der Arbeiten die Stromversorgung des Ventilators am 

Hauptsicherungskasten oder an der Schalttafel vollständig aus.

2. Alle Verkabelungen müssen den örtlichen Elektrovorschriften bzw. dem National Electrical Code entsprechen. Die elektrische 
Installation darf nur von einem qualifizierten und zugelassenen Elektriker durchgeführt werden.

3. Um Verletzungen zu vermeiden, sollten beim Umgang mit scharfkantigen Ventilatorteilen Handschuhe getragen werden.

4. Stellen Sie sicher, dass der gewählte Installationsort genügend Platz für die Drehung der Flügel bietet. Der Abstand zwischen Boden 
und Flügelspitzen sollte mindestens 2,13 Meter betragen. Außerdem sollte der Ventilator so montiert werden, dass die Flügelspitzen 
mindestens 45,12 Zentimeter von Wänden oder anderen senkrecht stehenden Strukturen entfernt sind.

5. WARNUNG: Um das Risiko von Bränden, Stromschlägen oder Verletzungen zu reduzieren, darf der Ventilator nur an einer für 
Ventilatoren zugelassenen Anschlussdose montiert werden. Verwenden Sie dabei ausschließlich die mit der Anschlussdose gelieferten 
Befestigungsschrauben. Die meisten herkömmlichen Dosen, die für die Montage von Leuchten vorgesehen sind, sind nicht für 
Ventilatoren geeignet und müssen gegebenenfalls ersetzt werden. Im Zweifelsfall wenden Sie sich bitte an einen qualifizierten 
Elektriker.

6. Die Anschlussdose und die Deckenhalterung müssen sicher befestigt sein und ein Gewicht von mindestens 45 kg tragen können.

7. Um Verletzungen oder Schäden am Ventilator und an anderen Gegenständen zu vermeiden, gehen Sie beim Arbeiten oder Reinigen in 
der Nähe des Ventilators vorsichtig vor.

8. Reinigen Sie den Ventilator oder die Ventilatorflügel nicht mit Wasser oder Reinigungsmitteln. Für die meisten Reinigungsarbeiten reicht 
ein trockenes Staubtuch oder ein leicht feuchtes Tuch aus.

9. Nach dem Herstellen der elektrischen Verbindungen sollten die gespleißten Leiter nach oben gedreht und vorsichtig in die 
Anschlussdose geschoben werden. Verteilen Sie die Drähte so, dass der Leiter des Stromkreises und der Leiter des Geräts jeweils auf 
einer Seite der Anschlussdose liegen.

10. Elektrische Schaltpläne dienen ausschließlich als Referenz.

11. Der Ventilator ist ausschließlich für den Gebrauch in Innenräumen vorgesehen.  

VENTILATOR INSTALLIEREN
HINWEIS: Der Aufhänger muss nach der Installation ein Gewicht von mindestens 45 kg tragen 
können.

01. Entnehmen Sie die 
Aufhängungsplatte und die 
Schrauben aus der 
Verpackung.

02. Befestigen Sie die 
Aufhängungsplatte mithilfe 
der Schrauben an der Decke.

03. Schließen Sie die 
Stromversorgung an.

04. Befestigen Sie den Ventilator an der 
Aufhängungsplatte, indem Sie Schrauben durch die 
seitlichen Löcher der Platte eindrehen.
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Bedienungsanleitung für Ihren Deckenventilator

Betrieb der Fernbedienung (Sender): 
Vorgehensweise, wenn der Ventilator nicht reagiert

Abbildung 1

Abbildung 2

Hauptsicherungskasten

Nur zur Veranschaulichung – nicht dazu 
gedacht, alle möglichen Steuerelemente 
abzudecken.

1. WICHTIG: Die Verwendung eines
Phasenanschnittdimmers (nicht im Lieferumfang
enthalten) zur Steuerung der Lüftergeschwindigkeit
kann den Ventilator beschädigen. Um die Gefahr von
Brand oder Stromschlag zu verringern, verwenden
Sie keinen Dimmer zur Steuerung der
Lüftergeschwindigkeit (siehe Abbildung 1).

2. Stellen Sie die Stromversorgung des
Anschlusskastens wieder her, indem Sie den Strom
am Hauptsicherungskasten einschalten (siehe
Abbildung 2).

Stellen Sie sicher, dass alle Anschlüsse, 
einschließlich der Erdung, fest sitzen und dass 
an den Kabelverbindern keine freiliegenden 
Drähte sichtbar sind – das Erdungskabel 
ausgenommen.

Betreiben Sie diesen Ventilator nicht mit 
einem variablen (Rheostat-)Wandregler 
oder Dimmerschalter, da dies die Steuerung 
des Deckenventilators beschädigen kann.

1. Überprüfen Sie, ob die Batterie
korrekt eingelegt und geladen ist.
Gegebenenfalls ersetzen Sie die
Batterie der Fernbedienung.

2. Überprüfen Sie, ob sich in der
Nähe andere Fernbedienungsgeräte
befinden, da Geräte mit derselben
Frequenz sich gegenseitig stören
können.
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